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Prefeitura Municipal de União do Oeste  

Estado de Santa Catarina 
 

CADERNO DE PROVA 

 

PROCESSO SELETIVO 002/2013 

 

CARGO: EDUCADOR SOCIAL COM HABILIDADE EM 

PEDAGOGIA 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

01 – Este caderno contém 30 (trinta) questões. Se não estiver completo, exija outro do fiscal da 

sala.  

 

02 - Além deste caderno, você deverá ter recebido o cartão já identificado, destinado às 

respostas das questões formuladas na prova. Caso não tenha recebido o cartão, peça-o ao fiscal. 

  

03 – Ao receber o cartão resposta confira seus dados.   

 

04 – Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, com cinco alternativas, 

apresentando como resposta correta somente uma alternativa.  

 

05 – O cartão resposta é único e insubstituível, portanto, a marcação é definitiva, não admitindo 

rasuras. 

 

06 – A duração da prova é de 03 (três) horas. Só será permitido ao candidato entregar sua prova 

após transcorrida, no mínimo, 01 (uma) hora do seu início. Os três últimos candidatos a terminar a 

prova deverão retirar-se da sala simultaneamente. 

 

07 – Quando terminar, entregue ao fiscal o caderno de questões e o cartão-resposta.  

 

08 – A tarefa do candidato consiste em analisar o conteúdo de cada questão e assinalar a 

resposta que julgar correta. A interpretação das questões, bem como das instruções, faz parte da 

prova. 

 
 

MODELO DE PREENCHIMENTO DO CARTÃO-RESPOSTA: 
 

Questão 1 – alternativa correta = D 

 

1        A        B       C        D         E  

 

* Marque somente uma alternativa preenchendo totalmente o círculo, evitando ultrapassar a linha que 

margeia a letra, conforme o exemplo acima. Não faça um X ou qualquer outra marca. 

 

* Para a marcação das respostas somente será permitido o uso de caneta esferográfica nas cores  

azul ou preta. 

 

* A correção do cartão resposta será através de leitura óptica, sendo de inteira responsabilidade do 

candidato os prejuízos advindos das marcações feitas incorretamente. 

 

 

BOA PROVA! 

 

               
CNPJ: 09.441.229/0001-36 - Rua Duque de Caxias, nº 340 – sala 204  – 2º andar – Edifício IP – centro Maravilha – SC.  

Site: www.icap.net.br  / fone: (49) 3664-3670

http://www.icap.net.br/
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

PORTUGUÊS  

 

1) A frase correta quanto à grafia é: 

 

a) Trabalhadores reinvindicaram a contratação de operários sem grande burocracia.  

b) Assessores especializados procuram pôr no papel todas as variáveis que envolvem o 

tema.  

c) O menospreso para com os bens materiais excede o tolerável, chegando a atingir 

níveis desesperadores. 

d) Nos versos transcritos da crônica, há aluzão ao frio que fazia naquela tarde 

catarinense. 

e) O hêsito de manifestações em pró da revisão das leis relacionadas à posse de fósseis 

dependerá de muitos fatores. 

 

2) Há erro no emprego da pontuação na alternativa: 

 

a) Localizada, a um passo do extremo sul do Pantanal Mato-grossense Bonito é como um 

cartão de visitas de uma das regiões mais belas do planeta. 

b) O Rio Sucuri, com 2 quilômetros de extensão, é um dos mais procurados. 

c) Descoberta em 1924 por índios terenas, a Gruta da Lagoa Azul foi tombada pelo 

Patrimônio Histórico por abrigar também uma espécie de sítio arqueológico. 

d) Em 1992, pesquisadores franceses e brasileiros encontraram fósseis de preguiças 

gigantes e tigres de dente de sabre, que viveram na região entre 6 mil a 10 mil anos 

atrás. 

e) Na descida até a gruta, com cerca de 100 metros, é proibida a entrada de menores 

de 5 anos e, apesar da limpeza da água, não é permitido nadar no lago. 

  

3) Observe as palavras sublinhadas no texto a seguir e marque a alternativa que 

completa corretamente o espaço em branco: 

É possível conhecer Bonito em qualquer época do ano. No entanto, durante o verão, a 

maior incidência de chuvas dificulta a realização dos passeios aquáticos, já que o nível 

dos rios aumenta e as águas ficam turvas. No inverno, de junho a setembro, a 

temperatura cai, mas o clima mais seco favorece as atividades na água. 

As palavras sublinhadas são conjunções e estabelecem uma relação de 

____________________ entre dois termos ou duas orações. 

 

a) Adição. 

b) Alternância.  

c) Oposição. 

d) Conclusão.  

e) Explicação. 
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4) Assinale a alternativa que apresenta erro no emprego do sinal indicativo de crase: 

 

a) Para chegar até a Gruta de São Miguel, o visitante anda sobre uma ponte pênsil com 

200 metros de extensão, construída em meio às copas das árvores. 

b) O passeio rural à imensa caverna começa com um rapel com 72 metros por uma 

fenda natural aberta na rocha. 

c) E às vezes o vapor que sobe com o calor amplia o espetáculo, formando um belo 

arco-íris. 

d) Nos primeiros 10 metros o vão é mais estreito, mas à medida que você vai descendo é 

possível avistar o lago subterrâneo de águas cristalinas e todo o interior do “buraco”. 

e) Isso sem falar nas visitas à sítios arqueológicos e nos passeios de bicicleta ou à cavalo, 

uma chance e tanto para observar as incontáveis espécies animais e vegetais que 

povoam a mata da região.  

 

5) Assinale a alternativa cujas palavras acentuadas graficamente não pertencem à 

mesma regra: 

 

a) Possível, pênsil, nível.  

b) Incidência, água, subterrâneo. 

c) Espetáculo, arqueológicos, árvores. 

d) Sítios, até, construída. 

e) Aquáticos, árvores, época. 

 

6) Observe as palavras sublinhadas do texto a seguir: No Aquário Natural Baía Bonita 

também é possível flutuar por quase 900 metros ao lado de peixes coloridos e entre 

plantas aquáticas. 

As palavras sublinhadas são, respectivamente, 

 

a) Adjetivo, verbo, substantivo, adjetivo. 

b) Substantivo, adjetivo, substantivo, adjetivo. 

c) Pronome, adjetivo, substantivo, substantivo. 

d) Adjetivo, substantivo, adjetivo, substantivo. 

e) Conjunção, preposição, verbo, adjetivo. 

 

7) Há erro de colocação pronominal na alternativa: 

 

a) Quem me garante? 

b) Todos se entreolharam. 

c) Nunca mais a vi. Nunca mais a esqueci também. 

d) Em se tratando de finanças, dirija-se ao tesoureiro. 

e) Me aconteceu uma coisa realmente inesperada.  
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8) Não há erro de concordância nominal na alternativa: 

 

a) Muito obrigado, disse ela. 

b) O colégio e a faculdade eram próximos. 

c) Os jogadores brasileiros derrotaram as seleções italiana e alemã. 

d) Os jogadores brasileiros derrotaram a seleção italiana e a alemã. 

e) Arquive os documentos anexos. 

 

9) Há erro de concordância verbal na alternativa: 

 

a) O leite, como o pão, subiu de preço. 

b) Tanto o leite quanto o pão subiram de preço. 

c) O leite, bem como o pão, subiram de preço. 

d) Pedro ou João poderão ganhar a presidência do clube. 

e) Um mês, um ano, um século não bastava para esquecê-la. 

 

10) A construção que não está de acordo com as regras de regência verbal encontra-se 

na alternativa: 

 

a) Assistia sorridente à festa dos aprovados no concurso. 

b) Só a menina estava perto e assistiu a tudo estarrecida. 

c) Em represália, foi proibido de assistir às aulas do curso de aperfeiçoamento. 

d) O papa assiste no Vaticano. 

e) Assisti o filme no cinema do Shopping Beira Mar. 

 

 

MATEMÁTICA  

 

11) Três supervisores partem da sede da empresa no mesmo dia para supervisionar a 

execução de determinados serviço. O primeiro  parte de 6 em 6 dias, o segundo parte 

de 12 em 12 dias e o terceiro de 20 em 20 dias. Após quantos dias os três supervisores 

partirão juntos novamente? 

(a)180 dias 

(b)90 dias 

(c)45 dias 

(d)80 dias 

(e)15 dias 

 
12)Ao desenvolver o produto notável  só podemos obter como 

resposta: 

(a)  

(b)  

(c)  
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(d)  

(e)  

13)Uma teatro foi construído de maneira que as filas onde ficam as cadeiras da plateia 

formam um semicírculo e apresentam 15 fileiras de cadeiras e cada fila tem 16 lugares a 

mais que a anterior conforme croqui  abaixo . Qual a capacidade máxima deste teatro? 

 

(a)1875 

(b)2250 

(c)1988 

(d)2212 

(e)2146 

 

 

 

 

 

 

 

ESTUDOS SOCIAIS  

 

14) Referente ao Brasil, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. Em 2013 o Brasil passou a ter mais de 200 milhões de habitantes. 

II. A região brasileira mais populosa é a região Norte. 

III. A população brasileira é predominantemente urbana. 

IV. Os estados brasileiros mais populosos são: São Paulo, Rio de Janeiro e Minas Gerais. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

c) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

d) Apenas os itens II e IV estão corretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

15) Referente ao município de União do Oeste, analise as afirmativas abaixo: 

 

I – O município possui uma cultura peculiar. 

II – A economia do município é voltada a atividades agrícolas. 

III – O município foi criado em 1988, porém sua instalação se deu em junho de 1989. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas os itens I e II estão corretos. 

b) Apenas os itens I e III estão corretos. 

c) Apenas os itens II e III estão corretos. 

d) Nenhum dos itens está correto. 

e) Todos os itens estão corretos. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

 
16) A Lei nº 8.742/1993 é a Lei da (o): 

 

a) LDB – Lei de Diretrizes e Bases. 

b) LOAS - Lei Orgânica de Assistência Social. 

c) ECA – Estatuto da Criança e do Adolescente. 

d) PCN’s – Parâmetros Curriculares Nacionais. 

e) Referenciais Curriculares Nacionais. 

 

17) De acordo com a LOAS -  Lei Orgânica de Assistência Social, em seu artigo 5º, a 

organização da assistência social tem como base as seguintes diretrizes: 

 

I. Descentralização político-administrativa para os Estados, o Distrito Federal e os 

Municípios, e comando único das ações em cada esfera de governo. 

II. Participação da população, por meio de organizações representativas, na formulação 

das políticas e no controle das ações em todos os níveis. 

III. Primazia da responsabilidade do Estado na condução da política de assistência social 

em cada esfera de governo. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas o item I está incorreto. 

b) Apenas o item II está incorreto. 

c) Apenas o item III está incorreto. 

d) Apenas os itens I e III estão incorretos. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

18) De acordo com o “SUAS”, marque “V” para verdadeiro e “F” para falso: 

 

(  ) O Sistema Único de Assistência Social (SUAS) é um sistema público que organiza, de 

forma descentralizada, os serviços socioassistenciais no Brasil.  

(  ) Possui modelo de gestão participativa, articula os esforços e recursos dos três níveis de 

governo para a execução e o financiamento da Política Nacional de Assistência Social 

(PNAS), envolvendo diretamente as estruturas e marcos regulatórios nacionais, estaduais, 

municipais e do Distrito Federal. 

(  ) Coordenado pelo Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome (MDS), o 

Sistema é composto pelo poder público e sociedade civil, que participam diretamente 

do processo de gestão compartilhada.  

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) F, V, V. 

b) V, F, V. 

c) V, V, V. 

d) V, V, F. 

e) F, F, V. 

 

 

 

http://www.mds.gov.br/assistenciasocial/suas/resolveuid/caae2bdb5a5a0fbf27a45c6f35e27d21/download
http://www.mds.gov.br/assistenciasocial/suas/resolveuid/caae2bdb5a5a0fbf27a45c6f35e27d21/download
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19) O “SUAS” organiza as ações da assistência social em dois tipos de proteção social.  

 

I. A Proteção Social Básica, destinada à prevenção de riscos sociais e pessoais, por meio 

da oferta de programas, projetos, serviços e benefícios a indivíduos e famílias em 

situação de vulnerabilidade social.  

II. A Proteção Social Especial, destinada a famílias e indivíduos que já se encontram em 

situação de risco e que tiveram seus direitos violados por ocorrência de abandono, 

maus-tratos, abuso sexual, uso de drogas, entre outros aspectos. 

III. A Proteção individual, destinada individualmente a cada pessoa. 

 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente os itens I e II estão corretos. 

b) Somente o item III está correto. 

c) Somente os itens I e III estão corretos. 

d) Somente os itens II e III estão corretos. 

e) Somente o item II está correto. 

 

20) A sigla PNAS significa: 

 

a) Privacidade Nacional da Assistência Social. 

b) Parâmetros Nacionais de Assistência Social. 

c) Projeto Nacional de Assistência Social. 

d) Política Nacional de Assistência Social. 

e) Planejamento Nacional de Assistência Social. 

 

21) A Portaria Nº 458, de 04 de outubro de 2001, estabelece: 

 

a) Diretrizes e Normas do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil – PETI. 

b) Diretrizes e Bases da Educação Nacional. 

c) Referenciais Curriculares da Educação Infantil.  

d) Parâmetros Curriculares Nacionais. 

e) Política Nacional de Assistência Social. 

 

22) A Portaria n. 666, de 28 de dezembro de 2005, efetivou a integração do Programa 

de Erradicação do Trabalho Infantil - PETI com o Programa Bolsa Família. Os avanços 

dessa mudança foram: 

 

a) Equalização da transferência de renda, de forma a garantir que as famílias recebam 

apenas um benefício. 

b) Repasse financeiro/transferência de renda direto às famílias por meio de cartão 

magnético da CAIXA. 

c) Ampliação da faixa etária para crianças e adolescentes com até 16 anos. 

d) Obrigatoriedade do registro dos dados das famílias, crianças e adolescentes, pelos 

gestores municipais, no Cadastro Único, permitindo a identificação, pela esfera federal , 

das famílias/crianças e adolescentes beneficiárias. 

e)Todas as alternativas estão corretas. 

 

 

23) A Portaria MDS – Ministério do Desenvolvimento Social Nº 666/2005, em seu artigo 1º, 

estabelece: 
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a) A obrigatoriedade da frequência de crianças de baixa renda no PETI. 

b) A integração entre o Programa Bolsa Família e o Programa de Erradicação do 

Trabalho Infantil – PETI. 

c) O valor destinado a cada família no Programa Bolsa Família. 

d) O conteúdo a ser trabalhado com as crianças que frequentam o PETI. 

e) O valor destinado a cada criança no Programa Bolsa Família. 

 

24) De acordo com a Portaria MDS – Ministério do Desenvolvimento Social Nº 666/2005, 

em seu artigo 2º, perseguirá os seguintes objetivos: 

 

I. Racionalização e aprimoramento dos processos de gestão do PBF - Programa Bolsa 

Família e do PETI - Programa de Erradicação do Trabalho Infantil. 

II. Ampliação da cobertura do atendimento das crianças ou adolescentes em situação 

de trabalho infantil do PETI - Programa de Erradicação do Trabalho Infantil. 

III. Extensão das ações sócio-educativas e de convivência do PETI - Programa de 

Erradicação do Trabalho Infantil para as crianças ou adolescentes do PBF – Programa 

Bolsa Família em situação de trabalho infantil.  

IV. Universalização do PBF – Programa Bolsa Família para as famílias que atendem aos 

seus critérios de elegibilidade. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Somente o item I está incorreto. 

b) Somente o item II está incorreto. 

c) Somente o item III está incorreto. 

d) Somente o item IV está incorreto. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

25) De acordo com o ECA – Estatuto da Criança e do Adolescente, marque “V” para 

verdadeiro e “F” para falso: 

 

(  ) No artigo 1º o ECA dispõe sobre a proteção integral à criança e ao adolescente. 

( ) Conforme o artigo 2º, considera-se criança, para os efeitos dessa Lei, a pessoa até 

doze anos de idade incompletos, e adolescente aquela entre doze e dezoito anos de 

idade. 

( ) O artigo 3º estabelece que a criança e o adolescente gozam de todos os direitos 

fundamentais inerentes à pessoa humana, sem prejuízo da proteção integral de que 

trata essa Lei, assegurando-se-lhes, por lei ou por outros meios, todas as oportunidades e 

facilidades, a fim de lhes facultar o desenvolvimento físico, mental, moral, espiritual e 

social, em condições de liberdade e de dignidade. 

( ) O artigo 5º estabelece que nenhuma criança ou adolescente será objeto de qualquer 

forma de negligência, discriminação, exploração, violência, crueldade e opressão, 

punido na forma da lei qualquer atentado, por ação ou omissão, aos seus direitos 

fundamentais. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) F, V, V, V. 

b) V, F, V, V. 

c) V, V, F, V. 
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d) V, V, V, V.  

e) V, V, V, F. 

 

 

26) A Lei que dispõe sobre o Estatuto do Idoso é: 

 

a) Lei nº 10.741, de 1º de outubro de 2003. 

b) Lei nº 8.069, de 10 de novembro de 2003. 

c) Lei nº 7.654, de 30 de outubro de 2004. 

d) Lei nº 6.781, de 28 de dezembro de 2002. 

e) Lei nº 5.681, de 09 de setembro de 2001. 

 

27)  O papel da Escola na Tendência Liberal Tradicional é:  

 

a) Formação de atitudes. 

b) Não atua em escolas, porém visa levar professores e alunos a atingir um nível de 

consciência da realidade em que vivem na busca da transformação social. 

c) Preparação intelectual e moral dos alunos para assumir seu papel na sociedade. 

d) É modeladora do comportamento humano através de técnicas específicas. 

e) A escola deve adequar as necessidades individuais ao meio social. 

 

28) “Promulga Convenção 182 e a Recomendação 190 da Organização Internacional 

do Trabalho (OIT) sobre a Proibição das Piores Formas de Trabalho Infantil e a Ação 

Imediata para sua Eliminação.”   

 

O texto acima pertence ao Decreto: 

 

a) Nº 6.894, de 09 de setembro de 2001.  

b) Nº 3.597, de 12 de setembro de 2000. 

c) Nº 5.952, de 09 de outubro de 1999. 

d) Nº 4.638, de 28 de novembro de 2002. 

e) Nº 7.982, de 30 de outubro de 2003. 

 

29)  Em relação às tendências pedagógicas podemos considerar que:  

 

I. A pedagogia progressista designa as tendências partindo de uma análise crítica das 

realidades sociais e que sustentam implicitamente as finalidades sociopolíticas da 

educação. 

II. A tendência progressista libertadora e libertária têm, em comum, a defesa da 

autogestão pedagógica e o anti-autoritarismo.  

III. A escola libertadora, também conhecida como a pedagogia de Jean Piaget, vincula 

a educação à luta e organização de classe do oprimido.  

 

Em relação às proposições acima, pode-se considerar que: 

 

a) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 

b) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 

c) Apenas a afirmativa I  é  verdadeira. 

d) Apenas a afirmativa II é verdadeiras. 

e) Apenas a afirmativa III é verdadeira. 
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30) De acordo com a Constituição da República Federativa do Brasil é dever do  Estado 

fomentar práticas desportivas formais e não formais, como direito de cada um. 

 

Analise as assertivas abaixo e  coloque “V” para verdadeiro e “F” para falso:  

 

( ) O Poder Judiciário só admitirá ações relativas à disciplina e às competições 

desportivas após esgotarem-se as instâncias da justiça desportiva, regulada em lei. 

(  )  É de observância obrigatória o tratamento diferenciado para o desporto profissional 

e não profissional. 

(  )  O poder público incentivará o lazer, como forma de promoção social. 

 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) V, V, F. 

b) V, F, V. 

c) F, V, V. 

d) V, F, F. 

e) V, V, V. 
 

 


